

Η δικαστική διαμάχη της ΠΟΠΚ με την ΕΛΟΚ.

(Copyright © Ευθύμιος Περσίδης 1977-2019, Απαγορεύεται από το δίκαιο της Πνευματικής Ιδιοκτησίας η καθ' οιονδήποτε τρόπο παράνομη χρήση/ιδιοποίηση του παρόντος, με βαρύτερες αστικές και ποινικές κυρώσεις για τον παραβάτη.)

Η ΠΟΠΚ ιδρύθηκε στο τέλος του 1994 και γράφηκε στο Βιβλίο Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών την 30-1-1995. Αυτή είναι η νόμιμη ημερομηνία της αρχής λειτουργίας της.

Ο Γιώργος Γερόλυμπος, αντιπρόεδρος τότε της ΕΟΕΚ/ΕΛΟΚ και μέλος του ΔΣ της Παγκόσμιας WUKO «ίδρυσε» άμεσα μια μαϊμού ομοσπονδία δήθεν παραδοσιακού καράτε, ενώ ταυτόχρονα υπέβαλε με την ΕΟΕΚ [τριτανakoπή στο καταστατικό της ΠΟΠΚ](#) την 9-6-1995 ότι δήθεν η ίδρυση της ΠΟΠΚ ήταν παράνομη και το παραδοσιακό καράτε ανήκε στην ΕΟΕΚ.

Ακολούθησαν δύο δίκες, Πρωτοδικείου την οποία κέρδισε η ΠΟΠΚ, κατά την οποία το παραδοσιακό καράτε της ΠΟΠΚ ήταν διαφορετικό άθλημα από το μοντέρνο καράτε της ΕΟΕΚ, και Εφετείου την οποία κέρδισε η ΕΟΕΚ, επειδή η ΠΟΠΚ δεν παρέδωσε φάκελο με τις απόψεις της στη δίκη και άρα παραιτήθηκε από τα δικαιώματά της. Το τελευταίο ήταν αποτέλεσμα εντολής του Παναγιώτη Δρακόπουλου, προέδρου τότε της ΠΟΠΚ, προς το δικηγόρο της ΠΟΠΚ, ώστε να μείνει η ΠΟΠΚ στα χέρια του Δρακόπουλου.

Την ήττα της ΠΟΠΚ δεν δέχθηκε ο Θύμιος Περσίδης, γραμματέας τότε της ΠΟΠΚ, και μετά από μεγάλες προσπάθειες κατάφερε να πάρει πληρεξούσιο από την Πανερωπαική του Παραδοσιακού Καράτε και να προσβάλει για λογαριασμό της Πανερωπαικής, πάλι με τριτανakoπή, την εφετειακή απόφαση ήττας της ΠΟΠΚ, επειδή η Πανερωπαική δεν είχε κληθεί σε εκείνο το δικαστήριο και σαφώς θίγονταν τα συμφέροντά της στην Ελλάδα.

Το Εφετείο επαναλήφθηκε, ακύρωσε την προηγούμενη εφετειακή απόφαση και αποφάνθηκε υπέρ της ΠΟΠΚ κρίνοντας, όπως και το Πρωτοδικείο, ότι το παραδοσιακό καράτε της ΠΟΠΚ ήταν διαφορετικό άθλημα από το μοντέρνο καράτε της ΕΟΕΚ, αλλά και με την επέκταση ότι η ΠΟΠΚ δικαιούτο να υποβάλει αίτηση αναγνώρισης στη ΓΓΑ ως ομοσπονδία του παραδοσιακού καράτε.

Η ΕΟΕΚ υπέβαλε Αίτηση Αναίρεσης στον Άρειο Πάγο και ο Άρειος Πάγος την απέρριψε.

Έτσι και οι τρεις αποφάσεις των δικαστηρίων, Πρωτοδικείου, Εφετείου και Αρείου Πάγου, ήταν πλέον υπέρ της ΠΟΠΚ και είναι οι επόμενες:

[Απόφαση 72/1996 του Πρωτοδικείου Αθηνών.](#)

[Απόφαση 3914/2000 του Εφετείου Αθηνών.](#)

[Απόφαση 110/2003 του Αρείου Πάγου.](#)

Οι αποφάσεις αυτές των ανωτάτων δικαστηρίων της χώρας μας περιγράφουν και εγκαθιδρύουν **τα αποκλειστικά δικαιώματα της ΠΟΠΚ επί του παραδοσιακού καράτε**, δηλαδή επί των παραδοσιακών στιλ καράτε, που έχουν αναπτυχθεί στη χώρα μας από το 1960 μέχρι σήμερα, τα οποία είναι τα: Γκότζου-ρύου (Goju-ryu), Γουάντο-ρύου (Wado-ryu), Σίτο-ρύου (Shito-ryu) και Στότοκαν (Shotokan) και μάλιστα **με αναδρομική ισχύ από την 30-1-1995!**

Θύμιος Περσίδης
Πρόεδρος ΠΟΠΚ